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Poznań, 19.02.2016 r.
WOJEWODA WIELKOPOLSKI

PAGE  

PS-IV.9612.199.2015.16

Pan

Mariusz Grebieniow 
I. Niepubliczny Zakład Opieki Zdrowotnej 
II. Budowa i Najem lokali 
użytkowych i mieszkalnych
ul. Polna 4
62 – 065 Grodzisk Wielkopolski 


Na podstawie art. 111 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej 
(t.j. Dz. U. z 2015 r., poz. 618, z późn. zm.), działając z upoważnienia Wojewody Wielkopolskiego, zespół kontrolny Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Poznaniu, Wydział Polityki Społecznej i Zdrowia, w okresie od 10 grudnia 2015 r., do 13 stycznia 2016 roku, przeprowadził kontrolę planową problemową. 
Przedmiotem kontroli było stwierdzenie spełniania wymagań określonych w ustawie 
z dnia 15 kwietnia 2011 roku o działalności leczniczej (t.j. Dz. U. z 2015 r., poz. 618, z późn. zm.) i aktach wykonawczych do ustawy oraz innych aktach normatywnych wskazanych 
w ustawie.

Szczegółowe ustalenia z kontroli zawarto w protokole, który przekazano Panu pocztą, w dniu 20 stycznia 2016 roku. Protokół podpisał Pan w dniu 27 stycznia 2016 roku, wnosząc 
w dniu 27 stycznia 2016 roku, zastrzeżenia do ustaleń zawartych w protokole (wpływ do Kancelarii Głównej 29.01.2016 r., L.dz. 18224/16). Odpowiedź na zastrzeżenia stanowi integralną część protokołu.

Zalecenia pokontrolne

1. Złożyć w organie rejestrowym, wniosek o wpis zmian w rejestrze, dotyczący dostosowania struktury organizacyjnej przedsiębiorstwa podmiotu leczniczego do stanu faktycznego, ponieważ nie funkcjonują: Poradnia Urologiczna i Poradnia Chirurgii Urazowo-Ortopedycznej. Podmiot nie dopełnił obowiązku zgłoszenia zmian w stanie formalno-prawnym w wymaganym terminie (tj. 14 dni od daty ich powstania) do organu rejestrowego, co narusza art. 107 ust. 1 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej (t.j. Dz. U. z 2015 r., poz. 618, z późn. zm.). 
2. Dokonać legalizacji wagi medycznej ze wzrostomierzem XXXXX. Brak powyższego narusza art. 17 ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej 
(t.j. Dz. U. z 2015 r., poz. 618, z późn. zm.). 
3. Dokumentację medyczną prowadzić zgodnie z wymogami określonymi w Rozporządzeniu Ministra Zdrowia z dnia 9 listopada 2015 r. w sprawie rodzajów, zakresu i wzorów dokumentacji medycznej oraz sposobu jej przetwarzania (Dz. U. z 2015 r., poz. 2069), które weszło w życie 23 grudnia 2015 r., ponieważ:
a) powadzony w Pracowni USG zeszyt, opisany Zeszyt USG Poradni Chirurgicznej, nie spełnia wszystkich wymagań Księgi pracowni diagnostycznej, ponieważ stwierdzono: 
· niepełne oznaczenie podmiotu (nazwa podmiotu: jest PRZYCHODNIA SPECJALISTYCZNA MARIUSZ GREBIENIOW Niepubliczny Zakład Opieki Zdrowotnej, a w RPWDL jest Mariusz Grebieniow I. Niepubliczny Zakład Opieki Zdrowotnej II. Budowa i Najem lokali użytkowych i mieszkalnych), brak kodu resortowego, stanowiącego część I systemu resortowych kodów identyfikacyjnych, brak nazwy jednostki organizacyjnej oraz jej kodu resortowego stanowiącego część 
V systemu resortowych kodów identyfikacyjnych, brak nazwy komórki organizacyjnej, 
w której udzielono świadczeń zdrowotnych oraz jej kodu resortowego stanowiącego część VII systemu resortowych kodów identyfikacyjnych, 
· brak adresu zamieszkania pacjenta,
· brak kodu resortowego komórki organizacyjnej zlecającej badanie, a w przypadku gdy zlecającym jest inny podmiot - także nazwę tego podmiotu,
· brak oznaczenia lekarza zlecającego badanie, zgodnie z § 10 ust. 1 pkt 3 lit. a.
Powyższe narusza § 36 pkt 1, 4, 5 i 6 ww. rozporządzenia.

W związku z wykreśleniem komórki organizacyjnej Pracowni USG, odstąpiono od wydania zalecenia.

b) W Gabinecie Diagnostyczno – Zabiegowym, prowadzona jest Księga Zabiegów, w której stwierdzono:
· niepełne oznaczenie podmiotu (nazwa podmiotu: jest PRZYCHODNIA SPECJALISTYCZNA MARIUSZ GREBIENIOW Niepubliczny Zakład Opieki Zdrowotnej, a w RPWDL jest Mariusz Grebieniow I. Niepubliczny Zakład Opieki Zdrowotnej II. Budowa i Najem lokali użytkowych i mieszkalnych), brak kodu resortowego, stanowiącego część I systemu resortowych kodów identyfikacyjnych, brak nazwy jednostki organizacyjnej oraz jej kodu resortowego stanowiącego część 
V systemu resortowych kodów identyfikacyjnych, brak nazwy komórki organizacyjnej, 
w której udzielono świadczeń zdrowotnych oraz jej kodu resortowego stanowiącego część VII systemu resortowych kodów identyfikacyjnych,

· brak oznaczenia lekarza zlecającego zabieg, zgodnie z § 10 ust. 1 pkt 3 lit. a, 
a w przypadku gdy zlecającym jest inny podmiot – także nazwy tego podmiotu.
Powyższe narusza § 32 pkt 1 i 5 ww. rozporządzenia.
c) Dla zabiegów, które są wykonywane w pomieszczeniach Bloku operacyjnego, prowadzona jest dokumentacja medyczna zbiorcza, opisana: Księga Bloku (Sali operacyjnej), w której stwierdzono niewłaściwe oznaczenie podmiotu (nazwa podmiotu: jest POLIKLINIKA PRZYCHODNIA SPECJALISTYCZNA Niepubliczny Zakład Opieki Zdrowotnej, 
a w RPWDL jest Mariusz Grebieniow I. Niepubliczny Zakład Opieki Zdrowotnej II. Budowa i Najem lokali użytkowych i mieszkalnych), brak kodu resortowego, stanowiącego część I systemu resortowych kodów identyfikacyjnych, brak nazwy przedsiębiorstwa podmiotu, brak nazwy jednostki organizacyjnej oraz jej kodu resortowego stanowiącego część V systemu resortowych kodów identyfikacyjnych, brak nazwy komórki organizacyjnej, w której udzielono świadczeń zdrowotnych oraz jej kodu resortowego stanowiącego część VII systemu resortowych kodów identyfikacyjnych. Powyższe narusza § 32 pkt 1 ww. rozporządzenia.

d) W Poradni Chirurgii Ogólnej dla pacjentów przyjmowanych w ramach kontraktu z NFZ, prowadzi się Księgę przyjęć, w której stwierdzono: 
· niepełne oznaczenie podmiotu (nazwa podmiotu: jest PRZYCHODNIA SPECJALISTYCZNA MARIUSZ GREBIENIOW Niepubliczny Zakład Opieki Zdrowotnej, a w RPWDL jest Mariusz Grebieniow I. Niepubliczny Zakład Opieki Zdrowotnej II. Budowa i Najem lokali użytkowych i mieszkalnych), brak kodu resortowego, stanowiącego część I systemu resortowych kodów identyfikacyjnych, brak nazwy jednostki organizacyjnej oraz jej kodu resortowego stanowiącego część 
V systemu resortowych kodów identyfikacyjnych, brak nazwy komórki organizacyjnej, 
w której udzielono świadczeń zdrowotnych oraz jej kodu resortowego stanowiącego część VII systemu resortowych kodów identyfikacyjnych, 
· brak adresu miejsca zamieszkania pacjenta,
· imienia i nazwiska oraz podpisu osoby dokonującej wpisu.
Powyższe narusza § 43 pkt 1, 4 i 7 ww. rozporządzenia.
e) W podmiocie nie prowadzi się dokumentacji medycznej zbiorczej - Księgi Przyjęć dla pacjentów przyjmowanych odpłatnie w komórkach organizacyjnych: Poradnia ginekologiczna, Poradnia Chirurgii Ogólnej. Brak prowadzenia ww. dokumentacji narusza wymogi § pkt 39 pkt 3 a ww. rozporządzenia.
f) Dostosować wzór upoważnienia do przepisów prawa w tym zakresie, ponieważ do dokumentacji indywidualnej wewnętrznej pobiera się i zamieszcza oświadczenie, które narusza wymogi § 8 ust. 2 ww. rozporządzenia, z uwagi na błędne sformułowanie „osobą upoważnioną do uzyskiwania dokumentacji medycznej dotyczącej mojej osoby 
w przypadku śmierci”.
Należy tutaj zaznaczyć, że niniejsze rozporządzenie było poprzedzone rozporządzeniem Ministra Zdrowia z dnia 21 grudnia 2010 r. w sprawie rodzajów i zakresu dokumentacji medycznej oraz sposobu jej przetwarzania (t.j. Dz. U. z 2014 r., poz. 177, z późn. zm.), które utraciło moc z dniem wejścia w życie ww. rozporządzenia. W czasie przeprowadzania kontroli problemowej sposób prowadzenia dokumentacji medycznej oceniono w oparciu 
o wymogi tego rozporządzenia. Wobec jego uchylenia zalecenia wydano na podstawie nowego rozporządzenia.
4. Dokumentację medyczną prowadzić zgodnie z zasadami określonymi 
w rozporządzeniu Ministra Zdrowia z dnia 29 lipca 2010 r. w sprawie rodzajów dokumentacji medycznej służby medycyny pracy, sposobu jej prowadzenia 
i przechowywania oraz wzorów stosowanych dokumentów (Dz. U. z 2010 r. Nr 149, 
poz. 1002), ponieważ:

a) w Rejestrze orzeczeń lekarskich wydawanych co celów określonych w art. 6 ust. 1 pkt 2 
lit b ustawy z dnia 27 czerwca 1997 r. o służbie medycyny pracy, prowadzonym przez: 
· p. XXXXXX, nie zawierała oznaczenia podmiotu przeprowadzającego badanie lekarskie, rodzaju badania lekarskiego (rodzaj badania lekarskiego widnieje tylko od pozycji 593 do 608), 
· p. XXXXXXX, nie zawierała oznaczenia podmiotu przeprowadzającego badanie lekarskie, nr PESEL osoby przyjmowanej do pracy lub pracownika; rodzaju badania lekarskiego, 
· p. XXXXXXX, nie zawierała oznaczenia podmiotu przeprowadzającego badanie lekarskie, nr PESEL osoby przyjmowanej do pracy lub pracownika; rodzaju badania lekarskiego).
Powyższe narusza Załącznik nr 7 do rozporządzenia Ministra Zdrowia z dnia 29 lipca 2010 roku w sprawie rodzajów dokumentacji medycznej służby medycyny pracy, sposobu jej prowadzenia i przechowywania oraz wzorów stosowanych dokumentów (Dz. U. 2010 r.,
 nr 149, poz. 1002).
b) W kontrolowanym podmiocie nie prowadzi się: 
· księgi odwołań od treści orzeczeń wydanych do celów określonych w art. 6 ust. 1 pkt 2 lit. b ustawy, co narusza § 1 ust. 1 pkt 2 lit. f ww. rozporządzenia służby medycyny pracy;
· księgi podejrzeń oraz rozpoznań chorób zawodowych, co narusza § 1 ust. 1 pkt 2 lit. d 
ww. rozporządzenia służby medycyny pracy.

c) W dniu kontroli nie przedłożono wydawanych orzeczeń lekarskich, określonych 
w załączniku nr 7 oraz oświadczeń dotyczących stanu zdrowia, określonych w załączniku nr 1 do Rozporządzenia Ministra Zdrowia z dnia 17 lipca 2014 roku w sprawie badań lekarskich osób ubiegających się o uprawnienia do kierowania pojazdami i kierowców (Dz. U. 2014 r., poz. 949).

5. Przestrzegać terminów ustawowych w zakresie składania w organie rejestrowym dokumentów potwierdzających zawarcie umowy ubezpieczenia oc, z tytułu udzielania świadczeń zdrowotnych. W okresie objętym kontrolą podmiot leczniczy posiadał umowy ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej z tytułu udzielania świadczeń zdrowotnych, zawarte na okres od 15.03.2014 r. do 14.05.2015 r., oraz na okres od 15.03.2015 r. do 14.03.2016 r., co znajduje potwierdzenie w Księdze rejestrowej podmiotu. Ww. polisy oc nie zostały złożone w organie rejestrowym w terminie ustawowym, co narusza art. 25 
ust. 3 oraz art. 107 ust. 1 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej 
(Dz. U. z 2015 r. poz. 618, z późn. zm.). 
Wobec powyższego, zobowiązuję do przestrzegania terminów ustawowych oraz wnoszę 
o przekazanie informacji o wykonaniu zaleceń oraz podjętych działaniach, w celu wyeliminowania w przyszłości stwierdzonych nieprawidłowości lub przyczynach ich niepodjęcia.

Informację proszę przekazać pisemnie w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego pisma, informując Wielkopolski Urząd Wojewódzki w Poznaniu, Wydział Polityki Społecznej i Zdrowia, al. Niepodległości 16/18, 61-713 Poznań. 
Podpisano:

z up. Wojewody Wielkopolskiego

Wicewojewoda Wielkopolski

Marlena Maląg

Zgodnie z Ustawą z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (t.j. Dz. U. z 2015 r., poz. 2135 
z późn. zm. ), zostały objęte anonimizacją  poszczególne treści dokumentu. Anonimizowała A. Skrzypek
al. Niepodległości 16/18, 61-713 Poznań, tel. 618-515-566, fax 618-541-150

www.poznan.uw.gov.pl
, e-mail: wojewoda@poznan.uw.gov.pl
www.obywatel.gov.pl,  infolinia tel. 222 500 117
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